

# 新时代 新征程 新伟业

## 沈丘:加快推进道路高质量建设

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 程文涛)8月8日,县委书记田庆杰在调研县域内13条道路建设及国家级“四好农村路”示范县创建工作时强调,要发挥好交通运输服务站综合效能,不仅要服务好车辆司机,还要服务好当地群众。

田庆杰指出,高质量建设全县道路是落实县委“四件大事”的交通

基础,是实现“三高一美”幸福愿景的重要抓手,为全县经济发展、民生改善、乡村振兴等提供了有力支撑和重要保障。13条道路的建设成效,提升了人民群众的满意度和幸福指数,为争创国家级“四好农村路”示范县打下了坚实基础。

田庆杰要求,各相关单位、各责任部门要加强道路日常养护巡查,

持续践行“一线工作法”,发现问题及时解决。要持续开展道路两旁拔钉除障、环境治理、路肩培护、植绿补绿、土地综合整治等工作,真正把道路建成美丽大道、林荫大道、景观大道、幸福大道、发展大道。道路专班要持续发力、开拓新局,带领成员单位认真谋划全县道路建设方案,列出三年计划,扎实推进全县道路

建设工作。县交通运输局、县公路事业发展中心要积极申报相关项目和资金,强化要素保障,使全县道路面貌、道路交通、民生改善、产业发展再上新台阶。已谋划开工项目要高质量加快推进,确保如期完工,让人民群众早受益。要推动各项工作落实见效,争取今年国家级“四好农村路”示范县创建成功。

## 推进县域工业企业健康发展

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 牛勇威)8月9日,县长余长坤在城区调研时强调,要进一步完善府院联动机制,政府相关职能部门要加强配合,相互协调,相互沟通,形成合力,推动解决破产处置难题,最大限度保护债权人合法权益。

当日,余长坤一行先后到弘弘财富广场、周钢铁路专用线、恒鼎矿山机械有限公司等地进行调研,认真听取相关人员就河南地弘置业有限公司破产重整情况及恒鼎矿山机械有限公司的发展思路、发展方向等进行汇报,并就企业发展中存在的困难和问题进行深入交流。

余长坤要求,对于破产线索、破产企业,要做到早发现、早预警、早

处置,要积极借鉴外地破产审判工作的先进经验和成功做法,使破产退出和拯救功能有效衔接,认真总结案件办理经验,提炼出具有可复制性的“保交楼”项目问题快速响应处理机制,以市场化、法治化思维为“保交楼”工作作出有益探索。

余长坤强调,企业要进一步增强发展信心,强化创新能力,着力优化产业链创新水平,全方位做好建链、补链、强链、延链工作,统筹发展和安全,压紧压实安全生产主体责任。要树立全局思维,着眼大局谋划,科学编制国土空间规划,有效推进空间资源集约利用,科学调配各项发展资源,摸清底数,找准方向,使现有厂房、土地等资源得到有效利用,释放发展新空间,推进县域工业企业健康发展。

## 县政协 在服务中心大局上展现担当作为

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 马浩)近日,县政协党组召开会议,传达学习党的二十届三中全会精神及省委、市委、县委有关会议精神,研究部署贯彻落实意见,扎实开展调查研究,广泛凝聚共识,把年初确定的各项任务落实好,在服务中心大局上展现政协担当作为。县政协党组书记、主席陈飞主持会议并讲话。

会议指出,县政协要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,准确理解党的二十届三中全会和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的重大意义,切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神和党中央决策部署上来,更加坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实用党的二十届三中全会精神教育引导广大党员干部和政协委员不

断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要围绕进一步全面深化改革总目标、推进全过程人民民主和健全协商民主机制等,系统梳理、修订完善政协工作制度机制,推动政协工作更加顺畅高效。

会议强调,要把进一步全面深化改革、推进中国式现代化作为政协履职的重要方向,紧扣县委、县政府的总体要求,围绕改革议政建言、服务科学民主决策,务实开展民主监督,推动改革举措落实,广泛凝聚共识,汇聚改革强大合力,为奋力谱写中国式现代化沈丘实践篇章贡献政协力量。坚持党对政协工作的全面领导,坚持守正创新、履职为民,健全协商民主机制,充分发挥人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织作用,巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,以更高政治站位、更实改革举措、更好工作成效为党和人民履好职、尽好责。



近年来,沈丘县聚焦解决农村“一老一小一青壮”问题,围绕服务群众日常生活、提高群众文明素养、提升群众文化水平、建设群众精神家园的功能定位,加快全县“两堂三中心”(即文化礼堂、乡村振兴讲堂、家宴中心、日间照料中心、儿童课后活动中心)建设。截至目前,全县已建成“两堂三中心”86处,在建(改扩建)35处,拟新建45处,已完成全年目标任务任务的52%,年底可建成并投入使用166处,实现全覆盖。图为村干部在镇新时代文明实践讲堂直播带货。

记者 高洪驰  
通讯员 李婷婷 摄

## 刘湾镇 葡萄喜丰收 村民笑开颜



村民开心地采摘葡萄。记者 高洪驰 摄

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌)8月6日上午,记者在刘湾镇新徐庄行政村一处葡萄种植基地看到,葡萄大棚一字排开,郁郁葱葱的叶子下,一串串葡萄晶莹剔透、水润饱满,沉甸甸地挂在藤上,浓郁的果香扑鼻而来,令人垂涎欲滴,葡萄

棚里不时传出欢笑声。“你这里的葡萄太好吃了。”游客马秀梅一边品尝亲手摘下的葡萄,一边对基地负责人许莲英说。“这里的葡萄使用的全是有机的,不但个大味甜,还穿上了‘防护衣’。”“真是哩!”葡萄棚里传出一阵

欢笑声。“喂,许大姐,我们预订的1000公斤葡萄准备好没?等会儿,我们过去拉。”说话间,许莲英接到郸城一家超市经理打来的视频电话,“准备得差不多了,等会儿你们过来就行了。”

许莲英接完客户的电话,乐呵呵地对记者说:“这是今天上午,我接到的第三个葡萄预订电话。”

“这些都是客户预订的葡萄。当下,葡萄批发价每公斤7元左右,大部分是订单收购,一小部分是休闲采摘,不愁销路。”许莲英今年50多岁,流转80亩土地种植优质葡萄。眼下正值采摘旺季,许莲英望着一箱箱打包好的葡萄,心里美滋滋的。

“我一天能挣六七十元。在家门口就有活干,还能照顾家人,我特别满足。”丰收的喜悦不仅甜在许莲英的心头,还甜在在此务工的村民心中。村民徐月灵麻利地剪下一串葡萄,小心地放在面前的箱子里,并开心地跟记者聊天。

“许大姐,今年葡萄大丰收,可得给我们多发奖金啊!”忙着采摘葡萄的村民陈一宁脸上洋溢着丰收的喜悦。“所有基地工人都放心吧。发!一定发!”许莲英爽快地答道,葡萄棚内又是一阵笑声。

## 阮庄行政村 “烦心路”变成“暖心路”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 高龙)“现在,群众出行方便了,心里的怨言也少了。我们当干部的,心里的石头也落了地。”8月6日,老城阮庄行政村党支部书记魏宁看着刚刚修好的道路长长地出了一口气。

“以前,俺村里的路,别说是雨天了,就是晴天,也磕磕绊绊的。一提起村里的路,群众心里的气就不打一处来。”说起村里原来的道路状况,村民阮五洋情绪激动。

阮庄行政村位于老城镇政府西南约2.5公里处,由于地理位置偏僻,村内道路年久失修,虽然上级有关部门积极争取项目资金,

但是由于配套资金无法落实,道路整修工程迟迟没有落实,群众意见很大。

“我们早就想修路,但是苦于没有配套资金,修路的事只能一拖再拖,群众意见越来越大。”阮庄行政村党支部书记魏宁看在眼里,急在心上,迫切想要解决群众出行难题。

7月11日,魏宁再次组织召开会议,广泛征求村民意见,最终决定由村干部、乡贤、村民共同筹集项目配套资金。村“两委”干部带头捐款,党员、乡贤、村民积极响应,筹集项目配套资金15万元。

“开工喽!”7月16日,群众期

盼已久的道路整修工程开工,村里的党员干部和部分群众自带工具,义务加入到工程建设中。经过近半个月的紧张施工,一条长1500余米的宽阔平坦的道路全面竣工,曾经的“烦心路”变成“暖心路”。

随后,阮庄行政村“两委”干部在征求群众意见的基础上,按照标准新建1处群众文化广场、2处健身广场,并安装健身器材等,聘用保洁员,配备电动垃圾车,配发垃圾桶,使得村容村貌焕然一新。

“路通了,村子变美了,我们的心情也舒畅了。”看着宽阔的水泥路,阮五洋等人脸上乐开了花。

## 北城街道 全面开展安全隐患大排查

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 张涵)为进一步加强社区安全生产工作,有效预防各类安全隐患,近日,北城街道全面开展安全隐患大排查活动,重点对辖区沿街门店、仓库仓储、闲置库房等进行安全隐患摸底排查,切实做到安全隐患早发现、早处置。

在此次安全排查活动中,北城街道干部对重点区域、场所及居民集聚区进行地毯式排查,做到“五查三清”,即查看通道、火源、电源、器

材和装饰是否存在安全隐患,清理违规住宿人员、乱堆乱放杂物、违规停放电动车。

北城街道相关负责人表示,他们将持续开展形式多样的安全宣传活动,常态化开展安全排查工作,进一步增强群众防火防灾意识和自救能力,营造人人关注安全、时刻注意安全、处处关心安全的良好氛围,打造安全宜居北城,为群众提供安全的生产生活环境。



近年来,冯营镇李寨行政村充分利用房前屋后空闲地发展石榴产业,种植大红袍、软籽石榴、安石榴等石榴新品种,平均每户增收2000元左右,庭院“方寸地”变成了“增收园”。图为房前屋后种植的石榴树硕果盈枝。记者 高洪驰 通讯员 王子悦 摄



近日,记者在下路口乡王庄村日间照料中心看到,老人们围坐在一起下棋、聊天,一幅老有所乐的幸福图景在这里生动展现。记者 高洪驰 通讯员 柳柯 摄

## 发挥人大代表作用 守护未成年人安全

李老庄乡

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王莹莹 吴顺利)当前正值暑假,为切实保障未成年人的生命安全,李老庄乡人大主席团坚持“安全第一、预防为主”的原则,围绕群众反映最强烈的交通安全、电信诈骗、防溺水等问题,积极履行人大职能,充分发挥代表优势,整合多方资源,凝聚多方力量,积极参与暑期安全工作,严格把好巡查关、监督关、宣传关,全力筑牢暑期安全防护网,以实际行动展现人大担当、贡献人大力量。

紧盯道路安全,把好巡查关。李老庄乡人大主席团围绕328省道、乡村主干道开展交通安全专题调研,对安全警示标识缺失、岔路口视线遮挡等问题,积极对接有关部门,反馈代表意见。定期设立交通劝导岗,宣传未满年龄不骑电动车、远离车辆盲区、杜绝“飞奔式”过马路等安全法规及相关常识。

紧盯重点领域,把好监督关。李老庄乡人大主席团联合乡中心校、应急办、派出所等单位,利用人大代表联络站,围绕食品安全、网络安全、消防安全、反电信诈骗等方面,定期开展宣传教育活动,引导未成年人增强安全意识,养成良好习惯,提升安全知识水平、应急自救互救能力。